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Jméno a p říjmení zpracovatele 

Bc. Michal Vlček 

Téma práce 

Praktické rozdíly při ocenění podniku tržní hodnotou, value in use a pro cenové jednání 

Hlavní cíl práce 

„Cílem předložené diplomové práce je objasnit základní charakteristiky jednotlivých 

zkoumaných kategorií hodnot, vystižení rozdílů ocenění při jejich použití a důsledků 

použitelnosti konkrétní hodnoty pro celkové ocenění konkrétního podniku či jeho části na 

daném příkladu.“ 

Datum odevzdání 

leden 2012 

2 Stru čné zhodnocení obsahu práce 

Diplomová práce se zabývá velmi neprobádaným tématem, které lze na úrovni diplomových prací 

označit za velmi ambiciózní. Zároveň považuji i stanovený cíl práce za náročný, což do jisté míry musí 

ovlivnit měřítko hodnocení této práce. Diplomant pracoval velmi samostatně, což je jistě pozitivní. 

Práce se skládá z 6 kapitol. V úvodu je dle mého názoru dostatečně definován cíl práce, nastíněna 

potřebnost se tímto tématem zabývat a také uvedena základní struktura práce. Metodika práce není 

explicitně vyjádřena, nicméně lze dovodit, že se zejména v kap. 1-4 bude jednat o popisné nebo 

komparační metody a v kap. 5 zejména o analýzu. Na úrovni diplomové práce se sice jedná o 

adekvátní metody. Hloubku provedené analýzy ovšem považuji za spíše méně podrobnou a 

náročnou. Logická stavba, úprava a stylistická úroveň práce jsou víceméně v pořádku. Místy se 

v textu vyskytují některé překlepy a některé věty by mohly být formulovány lépe. Asi nejslabší 

stránkou práce je stupeň využití odborné literatury k tématu. Autor v seznamu literatury uvádí pouze 

několik spíše základních knižních publikací. Bohužel nepodrobil analýze v podstatě žádný odborný 

článek k tématu (výjimku tvoří některé populární články z internetu), což částečně dohání větším 

množstvím internetových odkazů. Dle mého názoru mohlo být této oblasti věnováno větší úsilí, i když 

je nutné poznamenat, že článků na toto téma není velké množství. 

Kapitoly 1 – 4 jsou spíše teoretického (metodického) zaměření. Autor zde definuje jednotlivé kategorie 

hodnoty, resp. případy, v jakých je ocenění zpracováváno. Zabývá se mimo jiné tržní hodnotou, value 

in use, investiční hodnotou a oceněním pro účely cenového jednání. Kapitoly jsou spíše popisného 

charakteru. Byly pravděpodobně sestaveny zejména z publikací doc. Krabce a prof. Maříka a názorů 
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autora. Přestože s některými závěry/stanovisky nelze úplně souhlasit, autor prokazuje, že se umí 

v názvosloví kategorií hodnot orientovat a má na ně a jejich aplikaci vlastní názor. Za vlastní autorův 

přínos lze označit zejména tabulku č. 1 na str. 33. 

Kapitola 5 je praktického zaměření. Autor se zde na konkrétním příkladu fúze snaží ukázat rozdíl mezi 

tržní hodnotou, value in use a ustavením ceny při cenovém jednání. Jedná se o svým způsobem 

originální případovou studii, která není častá. Jednoznačně pozitivně tedy hodnotím to, že se 

diplomant věnoval specifickému tématu, které je na rozdíl od klasického ocenění podniků spíše 

výjimečně zpracováváno. Případová studia byla obohacena o zajímavá data z USA (Damodaran) i 

Německa (Technische Universität in Chemnitz). Podle mého názoru se s náročným tématem v této 

části autor vypořádal dobře. Moje určité připomínky se týkají zejména (i) nedostatečného podložení 

některých závěrů a (ii) nedostatečné definice některých dalších kategorií hodnot, které se v práci 

zmiňují – např. str. 31 – finální reálná hodnota nebo např. str. 60 tržní reálná hodnota. 

Na úrovni diplomové práce se jedná o ambiciózní a málo zpracovávané téma. Použité metody jsou 

adekvátní s tím, že hlouba analýzy mohla být vyšší. Z praktického hlediska se jedná o zajímavou 

práci, ve které byla použita zajímavá data, využity konzultace s odborníky a zkoumán reálný příklad 

provedené fúze a souvisejícího znaleckého posudku. 

Předložená diplomová práce proto podle mého názoru splňuje požadavky na tyto práce kladené. 

3 Kriteria hodnocení práce (známka 1 nejvyšší, znám ka 4 nejnižší) 
 

Kriterium Hodnocení Kriterium Hodnocení 

Vymezení a splnění cíle práce 2 Adekvátnost použitých metod 2 

Samostatnost studenta při 
zpracování tématu 

1 Hloubka provedené analýzy ve 
vztahu k tématu  

3 

Logická stavba práce 2 Úprava práce (texty, grafy, tabulky) 2 

Práce s literaturou  4 Stylistická úroveň  2/3 

4 Výsledné hodnocení práce 

Diplomovou práci doporu čuji k obhajobě. 

Navržená výsledná známka: velmi dob ře až dob ře v závislosti na kvalitě obhajoby. 
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5 Otázky k obhajob ě  

1 V souvislosti konstatováním na str. 3 Vaší práce blíže vysvětlete návaznost českých právních 

předpisů (zejména obchodní zákoník, zákon o přeměnách, zákon o oceňování, zákon o 

účetnictví) na mezinárodní/evropské oceňovací standardy z hlediska definice kategorií 

hodnot. 

2 Jak byste interpretoval vzniklý rozdíl mezi výnosovým oceněním stavební firmy a oceněním 

pomocí metody tržního porovnání ze znaleckého posudku, který činí cca 440 mil. Kč (str. 48, 

50 a str. 57)? 

3 Jakým způsobem by dle Vašeho názoru a Vámi provedeného výzkumu měla být odhadnuta 

tržní hodnota podniku výnosovou metodou v prostředí ČR? Je to vůbec možné a proč 

ano/ne? 

 

 

 

V Praze dne 22.1.2012 
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 Jiří Hlaváč 
 vedoucí práce 
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